个电竞博主的成长之路

因为热爱,所以执着



大家周末好,这里是召唤师Park,本期 赛事会不会爆出冷门呢?让我们一起关注 95后男孩章世涵是一名在微博上有着 187万粉丝的电竞博主,还获得了 微博 2022最具影响力电竞KOL 称号。

回顾一路走来的自媒体之路,他觉得 对电竞行业的热爱是成长路上最好的老师。



从程序员到电竞博主

"和大部分男孩子一样,我从小就 对游戏十分感兴趣,特别是极具竞技性 的《英雄联盟》。"在大学二年级,章世涵 凭借出色的游戏战绩一举冲进了《英雄 联盟》服务器前十名。"游戏官方的人联 系到我,想让我成为职业选手,之后我 -直关注着《英雄联盟》职业赛事。"

尽管从数十万名玩家中脱颖而出, 计算机专业毕业的章世涵并没有一开 始就将电竞作为职业目标,而是成为了 一名程序员,"工作时间敲代码,业余时 间做博主"。不到一年,随着账号粉丝 量和影响力的暴涨,章世涵决定化爱好

为职业,做起了专职的电竞博主。

一部手机,一台电脑,就是章世涵 工作的所有装备。北京、上海、西安 ……全国的赛事和战队情况,他都如数 家珍。"我的账号叫'召唤师Park',在 《英雄联盟》这款游戏里,玩家所处的地 图被称作'召唤师峡谷',所以每一位玩 家都是'召唤师'。我希望能和他们一 起聊聊赛事、谈天说地。"和同类型博主 不同的是, 音世涵账号的内容除了跟讲 赛事,更侧重于分析解读比赛过程,有 理有据的进行赛事复盘,分享自己独到 的观点。

要改变对电竞的偏见

2019年,章世涵因为家人的原因来 到无锡创业、定居。"刚下火车就有几个 关注我账号的粉丝朋友在车站迎接我, 我立马感受到了这座城市的热情。"采 访中,章世涵表示,对于自媒体创作者 而言,宜居的环境和志同道合的伙伴都 对内容创作的成功有着不可或缺的作 用。"每当我的内容创作遇到瓶颈,或者 需要平台协调,这里自媒体圈子的朋友 们都会和我一起交流,创作氛围特别 好。"有了良好的创作土壤,章世涵对电 竞行业也有了更深的热情和执着

面对个别网友的"电竞不就是打游 戏吗?""玩电竞会不会玩物丧志?"等质 疑,他总是用官方数据和事实去证明和 辩论,"杭州第19届亚运会上,电竞项目 将首次成为亚运会的正式竞赛项目,并 被记入国家奖牌榜。比赛项目分别为 《英雄联盟》《王者荣耀亚运版本》等,电 竞行业有望迎来新一波突破。"

"业内人士表示,按照电竞行业目 前的发展速度,未来三四年时间内的人 才缺口将达到200万,甚至更多。"…… 在章世涵的工作文件夹中,存满了关于 电竞行业的新闻报道与分析数据。看 到越来越多积极的行业信息,章世涵的 信心愈发坚定,创作方向也愈发明朗, "电竞行业是聚焦于赛事内容制作、赛 事数据分析等多个细分赛道的朝阳行 业,更是一项具有竞技精神的运动。我 希望通过我的努力让越来越多的人了 解电竞行业,看到电竞行业的发展和未 来,不再对它抱有偏见。

(晚报记者 毛岑岑/文 图片由受访 者提供)



下班后"微信办公" 该不该算加班?

职场上利用微信等社交软件工作早已司空见惯 但有 的公司在下班后或休息日还在微信上安排工作,这就让很 多上班族吃不消了。

近日,下班后微信办公算加班吗?话题连续登上热 搜 ,记者也就此咨询了专业人士。

声音

持续、连贯使用微信工作可视为加班

李小美(化名)于2019年4 月1日入职北京某科技公司担任 产品运营,双方签订劳动合同至 2022年3月31日,其中约定李小 美执行不定时工时制度。后因加 班问题,双方发生劳动争议。李 小美提交《假期社群官方账号值 班表》、微信聊天记录、钉钉打卡 记录,称其经常在下班后或假期, 使用社交软件与客户及员工沟 通,公司应向其支付加班费。公 司认为,李小美在休息日值班时, 主要负责在客户群中回答客户偶 尔提出的问题,并非加班。

虽然一审时法院认为,由于 李小美与公司在劳动合同中约定 执行不定时工作制,法院因此不 支持其主张休息日及延时加班费 的请求。但是二审时,法院认为 根据聊天记录及工作职责可知, 李小美利用社交软件工作已经超 出简单沟通范畴,应当认定构成 加班,公司应支付加班费。

这起因加班工资引发的劳

动纠纷,引发了网友的热烈讨 论。市民小邹就向记者吐槽,他 是一名销售,可以说24小时都 要随时回复客户的信息,但是这 些花掉的时间并不会被算加班, "不然我几乎每天都在加班。"

江苏蠡湖律师事务所律师 周航认为,不能仅因劳动者没有 在用人单位工作场所工作而否 定加班,应虚化工作场所概念, 综合考虑劳动者是否提供实质 工作内容认定加班情况。"如果 劳动者在非工作时间使用社交 软件工作招出一般简单沟诵的 范畴,劳动者付出实质性劳动内 容,或者使用社交软件工作具有 周期性和固定性,明显占用了劳 动者休息时间,应当认定为加 班。"他表示,分析相似案例的判 决,目前部分法院在司法实践中 针对"下班后回微信"是否属于 加班可以这样概括:下班后用微 信处理工作,具由持续性、连贯 性的可视为加班。

案例

居家办公引发加班争议增多

记者从梁溪法院了解到, 随着社交软件的普及,居家办 公情况增多,类似的劳动争议 也在增长。据介绍,在梁溪法 院审结的一起案件中,某网店 邀请陈某为其设计网页图片, 双方约定月工资为8000元。 陈某入职后从事设计师工作, 实行居家办公。后双方产生矛 盾,陈某向网店提出辞职。陈 某离职后向法院提起诉讼,认 为其经常工作至深夜,要求网 店支付加班工资9万余元。网 店认为陈某是居家办公,无需

作任务,不应支付加班费。

打卡老勤, 也并非每天都有丁

法官介绍,法院审理后认为 陈某属于居家办公的设计师,实 际工作时间较为灵活,并没有证 据反映陈某在职期间曾向网店 主张过加班工资。结合陈某的 工作内容、工作地点等岗位特 点,最后,法院对陈某主张加班 费的诉讼请求不予支持。法官 解释,居家办公这一工作方式日 趋常见,工作时间也较为灵活, 因而不能仅看工作时间来确认 存在加班事实。

提醒

入职时对工作时长进行约定

当前职场工作压力较大, 且很多公司对加班定义不清 晰。那么,劳动者和用人单位 该如何避免发生纠纷? 周航表 示,劳动者下班后需利用微信、 钉钉或其他互联网丁具处理丁 作时,要注意留存工作痕迹,提 前保留好相关证据,以便后续 发生劳动争议时,可以最大限

度的维护自身合法权益。

法官提醒,要避免争议,可 以在劳动者入职就对工作时长 进行约定,用人单位要掌握好 员工居家办公的情况,对员工 提出的加班情况进行审核,既 保障员工的合法权益,也防止 员工"躺平式办公"。

(甄泽)

江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统-连续出版物号: CN32-0092 邮发代号:27-92 值班编委:吴军 于成 封面责编:金钟 封面美编:陈亮 封面校对:殷澜



官方微博

抖音号

學就 ID WUXI

二泉月

发行热线:85057666、81856279 广告热线:8830000(白天) 13771189893(遺失启事)

无锡报业新闻热线:88300000

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxinwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计) 未经本报授权和许可 ,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。违反上述声明者 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价 1.5 元

加雪使用本报白有版权作品 须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620 0510-81853671

